

Aanwezig	Afwezig
Mw. A. Baerveldt (NPZK, voorzitter) Dhr. R. Meijers (NPZK, secretaris) Dhr. P. Kuijk (NPZK, notulist)	
Dhr. L. Carree (gemeente Zandvoort) Mw. M. de Haas (PWN) Mw. N. Aarts (PNH, ipv. Mw. Jongsma) Dhr. A. Pander (NM) Mw. P. Schut (IVN) Mw. S. van Wesemael (PWN) Dhr. M. Wilmink (SBB)	Dhr. R. Berkhout (gemeente Haarlem) Mw. K. Jongsma (PNH) Dhr. S. Smeets (gemeente Velsen) Mw. T. van der Windt (gem. Bloemendaal)
Dhr. F. Bekker (LNH, bij punt 3) Dhr. B. Rüter (LNH, bij punt 3) Mw. E. Bričić (PNH, bij punt 4) Dhr. M. Bos (PNH, bij punt 5) Mw. G. Pellinkhof (IVN, bij punt 6) Mw. M. Kuipers (PWN, bij punt 8)	Bijlagen Geen Kopie aan Adviescommissie NPZK

Agenda

1. Opening, Vaststelling agenda (Mw. Baerveldt)
2. Mededelingen en ingekomen stukken (Mw. Baerveldt)
 - a. Damherten (Mw. De Haas / Dhr. Pander)
 - b. Manifest Nationale Parken (Mw. Baerveldt)
 - c. Voortgang OP (Dhr. Meijers)
3. Presentatie Landschap Noord-Holland (Dhr. Rüter)
4. LIFE Projectaanvraag: Bestrijding exoten in de duinen (Mv. Bričić)
5. Gebiedsproces Zuid-Kennemerland (Dhr. Bos)

Toelichting op de Korte Termijnagenda en het gebiedsproces in de binnenduinstrand van Zuid-Kennemerland
6. Stand van zaken Financiën Nationaal Park (Mw. De Haas)
7. C&E: Projecten Duintuinen en Expeditie Schoolplein (Mw. Pellinkhof)
8. Recreatie en natuurzonering in het Nationaal Park (Mw. Kuipers)
9. Concept verslag OO 13 december 2024 (Mw. Baerveldt)
10. Rondvraag en Sluiting (Mw. Baerveldt)

1. Opening, Vaststelling agenda

Mw. Baerveldt opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. We missen vandaag helaas enkele wethouders. De aanwezige wethouder Carree neemt de honneurs zo goed mogelijk waar. De agenda wordt vervolgens ongewijzigd vastgesteld met bovenstaande punten.

2. Mededelingen en ingekomen stukken

Mw. Baerveldt geeft de nieuwe notulist van deze vergadering, dhr. Kuijk, de gelegenheid zich voor te stellen aan de aanwezigen. Dat doet hij graag met een korte introductie over hemzelf.

Damherten

Mw. De Haas en Dhr. Pander melden dat het seizoen (nov t/m mrt) is afgerond. Waternet zit al op of bijna op het streefaantal en het park heeft de doelstelling bijna gehaald: ca. 300 herten en dat is de

helft van vorig jaar. Er zullen binnenkort weer tellingen worden gedaan. Op basis daarvan en het beheerplan wordt jaarlijks bepaald wat te doen. Mw. De Haas wijst erop dat we het moment naderen dat aan beide kanten de aantallen herten gelijk zullen zijn. We hebben jaren geleden afgesproken dat dan de verbindende natuurbrug over de Zandvoortselaan open kan worden gezet. We moeten dus nadenken over de implicaties daarvan in de omliggende gemeenten.

Dhr. Carree heeft de ervaring dat er jaarlijks vragen komen over de natuurbrug. Hij geeft aan de voorkeur te hebben om proactief te communiceren over de status en het al of niet openzetten van de natuurbrug. Mw. De Haas beaamt dit en zal intern navragen wie en hoe we dat zullen oppakken. Dhr. Pander voegt toe dat de komende tellingen en voortuitzichten op het behalen van de streefaantallen daarbij een rol spelen.

Manifest Nationale Parken

Het manifest is af. Alle leden van het OO hebben het ontvangen. Het is door meerdere partijen gezamenlijk opgesteld en laat de waarde van de NP's zien. Het zal 14 april door de diverse partijen worden ondertekend.

Voortgang OP

Dhr. Meijers is volop met het OP bezig, daarbij ondersteund door Mevr. Kuipers. Er is zeker voortgang, maar juni is niet haalbaar, dan zal er hooguit een conceptversie zijn. Hij heeft het liever goed dan snel. De bedoeling is het nog dit jaar af te hebben.

3. Presentatie Landschap Noord-Holland

Dhrn. Rüter en Bekker van LNH zijn te gast voor een presentatie over LNH. LNH beheert gebieden ten zuidoosten van het park en daarmee zijn we naaste burens. Ze beheren o.m. Alverna, Leyduin, Vinkenduin, Woestduin, het Naaldenveld, Overplaats, Bennebroekbos en in Driehuis het Bosje van Broekens. En daarmee naast natuur ook meerdere cultuurhistorisch relevante erfgoedlocaties. Waaronder verder nog de oude spoorlijn, trekvaart, waterwinningsgebied en militair erfgoed.

In deze regio zijn ze een relatief kleine speler in een groot gebied, met relatief veel druk van buiten. Ze doen niet alleen terreinbeheer maar hebben ook een adviesbureau: handjes en denkkracht met 25 deskundige ecologen en 35 groenploegers – hoveniers en loonwerkers – voor uitvoering van gespecialiseerd natuurvriendelijk beheer. LNH kent ook een actieve aankoopstrategie om natuurgebieden veilig te stellen, of werkt aan vrijwillige uitruil van grond met bijv. bollenboeren.

In het belang van optimaal beheer van natuur en landschap in de regio zoeken ze de synergie en de samenwerking met het NPZK en bieden die ook aan. In de verbindingzone aan de oostkant van Leyduin en Naaldenveld richting het NP loopt een gebiedsproces, waarin dhrn. Bekker, M. de Jong, rentmeester J. Spijkerboer en Pander een rol hebben. Daar liggen mogelijkheden om samen kwetsbare punten weg te nemen. Voor deze regio bij Leyduin leeft de ambitie om een visie te ontwikkelen in samenwerking met het Nationaal Park en andere gebruikers in de omgeving en zo een krachtig, breed gedragen geluid te laten horen.

Hoge recreatieve druk – dicht bij de bebouwde kom gelegen en met kleinschalige horeca, dus veel aanloop – gaat gepaard met gebiedsoverstijgende belangen en verantwoordelijkheden. Voor het wandel- en fietspaden netwerk is op regioniveau *crowd management* gewenst en zonering van bezoekersstromen is wenselijk op een grotere schaal dan alleen LNH kan bieden. De behoefte is er om regionaal recreanten te accommoderen en dat dan wel op de goede plekken. Actuele aanleiding is het afsluiten van het Naaldenveld voor loslopende honden en het waterbedeffect daarvan op de omgeving. Zulke voorbeelden vragen om samenwerking met beheerders van omliggende gebieden.

Op gebied van Natuur- en Milieueducatie biedt LNH op Leyduin en ook elders het eea. aan natuurbeleving, publieksvoorlichting met excursies en voorlichtingspanelen. Ze werken met een groot aantal diverse vrijwilligersgroepen, waaronder ook mensen met afstand tot de arbeidsmarkt. En kennen een goede samenwerking met IVN. LNH heeft een waardevol netwerk in de hele provincie, onder de beherende instanties en de achterban, een sterk marketing & communicatie team en een

Noord-Hollands Natuurfonds dat succesvol fondsen weet te werven. Namens de 12 landschappen is LandschappenNL een krachtige lobbyclub voor de communicatie richting Den Haag.

Ook LNH ontwikkelt een visie op Zuid-Kennemerland en zou dat logischerwijs als één verhaal met het Nationaal Parkverhaal willen formuleren en communiceren. Samenwerking is in ieder geval de plekken zoeken waar je elkaar kan versterken, in welke vorm of fasering dan ook.

Op verzoek van Mw. Van Wesemael ligt dhr. Rüter de organisatiestructuur toe. LNH maakt onderdeel uit van het landelijk LandschappenNL in de Bilt, dat van zichzelf een ondersteunende organisatie is. Het is een stichting waarvan LNH een van de donateurs is. Directeur Bartelink en zijn team voeren de leiding. Beleidsbeslissingen worden genomen door het directeur-rentmeesters overleg waarin de landschappen zijn vertegenwoordigd. En er is een RvT.

LNH is ook een stichting, met volledig zelfstandigheid in zijn beleid. LNH kent de structuur van directeuren met daaronder beleidsmedewerkers, communicatie, vrijwilligers. Ze werken veel samen met TBO's op gebied van natuurbeheer, maar veel minder wat betreft bezoekersmanagement.

In de vergadering leeft de behoefte om de samenwerking te intensiveren ipv. ad hoc te reageren op incidenten, met name bij publieksmanagement. Dhr. Carree stelt wel de vraag op welk niveau en welke manier. Naast operationele samenwerking zal er ook op strategisch niveau een vorm gevonden moeten worden. Het OO zal daar naar kijken.

Mw. Baerveldt bedankt de heren voor hun presentatie en uitgestoken hand van LNH naar het NPZK.

4. LIFE Projectaanvraag: Bestrijding exoten in de duinen

Voorafgaand aan de presentatie van Mw. Bričić van PNH-Natuurherstel stellen alle aanwezigen zich kort voor zodat zij ook een beeld heeft van wie haar toehoorders zijn. LIFE betreft EU-subsidiering van goedgekeurde projecten met al eigen financiële middelen en een doel op het gebied van milieu, natuur, biodiversiteit.

De lijst aan invasieve exoten is erg lang. Aan bestrijding zijn en worden al samen met de TBO's miljoenen besteed. In het Noord-Hollands duingebied liggen meerdere Natura2000 gebieden waar exoten worden bestreden. De uitvoering is wat versnipperd en verschilt per gebied, in die zin dat elke TBO zijn eigen aanpak heeft en goed werk verricht. Maar er mist een breed gedragen en overkoepelende visie over de TBO's en gebieden heen. PNH en de TBO's hebben wel de wens om tot een gezamenlijk project en LIFE aanvraag te komen.

Dhr. Pander merkt op dat TBO's het in hun gebied goed op orde (kunnen) hebben maar als je de randen en buitengebieden niet ook meeneemt, dan blijft het probleem bestaan. Bredere samenwerking is dus nodig. Gemeenten en particulieren moeten ook aan de gang. Mw. De Haas voegt toe dat je ook moet bespreken welke exoten desastreus zijn in een gebied en met voorrang door iedereen zouden moeten worden aangepakt.

PNH werkt daarom aan een overkoepelend project voor de gezamenlijke aanpak van de bestrijding van exoten – van in eerste instantie de meest invasieve – in het duingebied en een bufferzone daaromheen, met medewerking en ook inzet van de betreffende grondeigenaren. Voor de LIFE aanvraag is een flink traject al gestart met een extern bureau en veel overleg met alle partners. Met als doel dit eind juni af te hebben zodat daarna de aanvraag kan worden gedaan. Begin 2026 wordt dan al of niet de goedkeuring verwacht. Uitvoering zal daarna een aantal jaren vergen.

Het project betreft alleen flora en kent drie hoofdcomponenten:

1. De bestrijding van exoten.
2. Een interactieve en regelmatig te updaten kaart met weergave van haarden. Dat maakt de afname ook zichtbaar.

3. Onderzoek doen naar exoten en een kennisbank opbouwen van *best practices* voor bestrijding per exoot. De ervaring van afgelopen jaren wordt daarvoor actief opgehaald. Partners kunnen we met deze kennis oplijnen tot een eenduidige aanpak.

Er zijn contacten gelegd met een Belgisch project (Dunias) en een Deens project, die vergelijkbaar zijn. Daarmee wordt de Nederlandse kustlijn in een breder Europees verhaal gezien. In de projectgroep zitten, naast PWN als trekker, de volwaardige partners NM, PWN, SBB en Waternet. Deze partijen dragen verantwoordelijkheid voor acties en uitgaven. Gesprekken zijn er al met PZH en HHNK. Sinds aan paar weken wordt eraan gewerkt om andere partijen, bijv. aangrenzende gemeenten, aangehaakt te krijgen. Partijen kunnen er ook voor kiezen *associated partner* te zijn. Deze partners voeren dan niet zelf acties uit (kunnen ze uitbesteden aan het project), krijgen ook niet een deel van de subsidie, maar ze assisteren bij de uitvoering van het project en delen mee in de opgedane kennis en ervaring, bijv. bij een communicatiecampagne ter preventie van de verspreiding.

Dhr. Cassee meldt dat Zandvoort al een actief beleid voert op dit thema om inheemse groei te stimuleren. Zandvoort is zeker geïnteresseerd om aan te haken. Hij adviseert om contact te leggen met Ronald van der Aar van gemeente Bloemendaal. Hij leidt een Landschapsbeheer overleg van wethouders uit ZK.

Mw. De Haas voegt toe dat van betrokken gemeenten een inventarisatie van hun groenbeleid van belang is om mee te nemen. Zowel wat betreft bestrijding als opleiding. Daarnaast moet een LIFE subsidie uitgegeven worden in een bepaalde periode en dat is een punt van zorg. Uitvoering van grote projecten is tegenwoordig niet zo makkelijk.

Dhr. Pander stelt voor te overwegen om Voorlichting & Educatie als vierde component van het project toe te voegen. Zeker richting particulieren is dat van belang.

Mw. Bričić rondt af met de opmerking dat verdere aanvullingen of tips per mail of telefoon van harte welkom zijn.

5. Gebiedsproces Zuid-Kennemerland

Dhr. Bos presenteert de status van het gebiedsproces in de binnenduinstrand van Zuid-Kennemerland en de nieuwe korte termijn agenda (KTA) daarvan nav. keuzes van het nieuwe kabinet.

Gebiedsproces in de binnenduinstrand

Vanuit het NPLG werkt de provincie e.a. al enige tijd samen aan gebiedsprocessen in de landelijke gebieden, waaronder in ZK. In een startnotitie zijn onder regie van PNH daarvoor afspraken over ambities en participatieprocessen gemaakt met diverse betrokken partijen (Waterschap, gemeenten, TBO's, LTO). Voor de binnenduinstrand betreft het zaken als watersysteem, recreatie en spreiding, natuurontwikkeling, verbinding met het achterland.

Keuzes en KTA

Het wegvallen van het Transitiefonds dwingt PNH het beleid aan te passen en andere keuzes te maken. Een aantal projecten en processen kunnen door maar er is een groot financieel gat gevallen. PS hebben wel aan GS opdracht gegeven te kijken naar aanvullende middelen. In de kaderbrief in mei wordt uitspraak daarover verwacht.

PNH tracht de oorspronkelijke doelen overeind te houden want de problemen en opgaven in het gebied liggen er. Een actualisatie van de omgevingsvisie moet leiden tot een uitvoeringsprogramma voor de lange termijn vraagstukken en dilemma's.

De KTA (2025-2027) kijkt voor het beschikbare geld naar de urgente problemen waar ook al mee aan de slag was gegaan. Onderdelen die voor het NPZK van belang zijn:

- **NNN.** Groot financieel tekort vereist een prioritering: provinciale focusgebieden, prioritaire gebieden en overige provinciedelen.
Binnenduinstrand is niet prioritair, heeft dus geen focus en daarmee veel minder middelen

beschikbaar. Gezocht wordt naar andere financiering want de urgente NNN-opgave ligt er wel.

- **Stikstof.** Naast generieke maatregelen legt PNH voor gebiedsgerichte natuurversterking de focus op een indicatieve zone van 500 m rond natuurterreinen voor het reduceren van emissies. Instrumenten zijn - obv. vrijwilligheid - coaching en innovatie in de landbouw. Voor opkopen van grond is geen geld meer in dit potje.
- **Water.**
- **Beleving.** Subsidiering van groen-blauwe adering en boerenwandelpaden.

Voor ZK en de binnenduinrand moeten er keuzes worden gemaakt wat nog wel kan, wat misschien niet meer hoeft en wat later moet en/of op een andere manier. Bij voorkeur op een natuurlijk moment in het proces, dus wel de stappen afmaken die nu lopen in de verkenningsfase. Die geeft de inhoudelijke informatie die nodig is om die prioriteiten te stellen.

Het gebiedsproces Binnenduinrand kent een aantal fases. Eerst is de samenwerking georganiseerd en is vorig jaar de startnotitie vastgesteld. In de onderzoeksfase is een groot onderzoek naar het watersysteem van de binnenduinrand gedaan, als kennisbasis voor het advies van vorige maand over de potenties van natuurontwikkeling aldaar. Het participatieproces loopt nu, waarin met alle stakeholders alle opgaven en wensen worden geïnventariseerd. Dat geeft inzicht in ontwikkelrichtingen. Mede daarmee kan in de volgende fase de koers worden bepaald welke kant we op willen met het gebied. Dat ter voorbereiding op de laatste stap, de planvormingsfase.

Komende maanden worden de lopende werkzaamheden afgerond, resulterend in een uit te brengen advies deze zomer. Daarnaast is het afwachten hoe de financiële kaders gaan uitpakken, waarover gesprekken lopen. Inhoudelijk en randvoorwaardelijk moet nog een lastige puzzel worden gelegd met veel betrokken partijen en onzekerheden. De stuurgroep houdt de vinger aan de pols.

Dhr. Pander is blij dat we de lopende procesfasen wel voortzetten om af te ronden. Dat levert inzicht in de gewenste koers op. De samenwerking laten we niet uit handen vallen. Mw. Baerveldt voegt toe dat de pragmatische koers van PNH weer kan worden uitgebouwd zodra de (financiële) mogelijkheden er weer zijn. Mw. De Haas voegt toe het belangrijk te vinden dat het NP en PNH blijven samenwerken en hun visie met elkaar blijven delen, zeker ook voor de randgebieden. Als we van elkaar weten wat de doen, staan we sterker. De neutraliteit van het NP is daarbij van waarde.

Dhr. Wilmink vraagt ihkv. prioritering of de plannen voor Duinvliet ook worden getemporiseerd. Volgens dhr. Bos kunnen die gewoon doorgang vinden omdat daar wel de middelen voor beschikbaar zijn.

6. Stand van zaken Financiën Nationaal Park

Mw. De Haas schetst een beeld van de financiën van het park, zonder detailcijfers maar kijkend naar de constructie en risico's komende jaren.

Van oudsher werden in het reguliere bestedingenplan subsidies van provincie en gemeenten – samen € 210.000 – besteed aan enerzijds projecten (in het BOP) zoals Duurzaam Toerisme, Merkidentiteit, e.d. en anderzijds aan de continuïteit van het NP als geheel. Denk daarbij aan vergaderingen, het secretariaat, C&E, het bezoekerscentrum, de vrijwilligersdag, het lidmaatschap bij Europark, etc.

In 2021 hebben we subsidies gekregen voor 3 jaar – € 622.000 – en ingezet op Toekomstbestendig NP. Onder de noemer *NP kijkt naar buiten* projecten in gang gezet zoals het Westelijk Tuingebied, verbindingzone Spaarnwoude, pilot op paardenhouderijen, Duintuinen, Expeditie Schoolplein, bezoekersmanagement, Sovon zoneringsonderzoek en een landschapsbiografie opgesteld.

Vooruitkijkend zijn we vanaf 2022 gaan lobbyen voor de Regiodeal. Deze kent drie pijlers:

- Een gezonde, groene leefomgeving,
- Stimuleren van een actieve en gezonde leefstijl,
- Versterken van sociale cohesie.

Voor 2024 kende het ministerie € 176.000 toe. Voorbereidend op de Regiodeal zijn we verder gegaan met projecten zoals het traject van educatie, de duintuinen, bezoekersmanagement. En direct gericht op onze bezoekers: de kwaliteit van de communicatie, gedragsbeïnvloeding, uitleggen wat we aan het doen zijn, *brand*-versterking van het Nationaal Park en een nieuwe website.

De Regiodeal heeft ondertussen vorm gekregen en wij als NP stappen in als partner bij de *cases of change* van Velsen, Haarlem en Zandvoort. Dat is voor 4 jaar en begroot op 7 ton, de helft vanuit het NP en de andere helft van het Rijk. (Dat betekent dus voor het NP: € 87.500 per jaar.)

De LVVN subsidie voor april 2025 tot eind 2026 bedraagt totaal € 343.000, op jaarbasis € 170.000. Het NP heeft dan dus nog € 90.000 beschikbaar. Dat kunnen we gebruiken voor Bloemendaal, die niet in deze *cases of change* meedoen, en voor het park zelf. Op deze manier komt de continuïteit van het NP en van projecten niet in gevaar en tegelijk pakken we met omliggende gemeenten dingen op. Volgens dhr. Meijers zijn de subsidies tot en met 2026 hard toegezegd, voor de periode daarna *in principe*.

Welke projecten we (gaan) doen in de genoemde *cases of change* wordt nu vormgegeven. Mw. De Haas stelt voor om in een volgend OO overleg daarop terug te komen; daar was het nu nog te vroeg voor. Er wordt per project begroot. Over de jaren heen is er wat ruimte om te schuiven. Het begrote bedrag per jaar in de Regiodeal hoeft niet per se per kalenderjaar te worden besteed.

Als de subsidies ná 2026 tegenvallen zullen we moeten downsizen en dat kan ook, zonder dat het NP (financiële) risico's loopt.

Het Rediodeal traject vereist een sterke verantwoording; het heeft de vorm van een provinciale subsidie en de gemeente Haarlemmermeer heeft hierbij een kassiersfunctie.

7. C&E: Projecten Duintuinen en Expeditie Schoolplein

Coördinator Mw. Pellinkhof geeft in vogelvlucht een update uit het C&E team, dat ook nu weer veel heeft samengedaan met de boswachters en de mensen van het BC:

- Binnen het kader van de provinciale beleidsdoelstellingen gewerkt aan de Unieke natuurbeleving, de Verbinding met de regio en de Herkenbaarheid en eenheid binnen het stelsel van Nationale Parken middels een heldere communicatielijn via website, *socials* en nieuwsbrieven.
- Aansluiten aan de Regiodeal MRA West.
- Bewustwording bij mensen wordt nagestreefd dmv. educatie en programma's, zoals Expeditie Schoolplein, Duintuinen en Recreatie vanuit de voordeur laten beginnen.
- Aandacht voor het 30-jarig bestaan.

De IVN *big rocks* in het C&E beleid:

- Educatie. In het primair onderwijs voor de groepen 4, 5 en 6 de doorlopende leerlijn rondom Expeditie Schoolplein, voortbordurend op wat ze al hadden.
- Nieuwe website bij nieuwe provider, met herziene content, flexibeler en toegankelijker. Wandelpagina, activiteitenpagina, etc.
- Duintuinen.
 - o Mensen verleiden om lokaal zelf aan de slag te gaan. Op 15 maart een geslaagde kick-off gehouden in IJmuiden met een groot bereik in de diverse lokale media. (Zie [jouwduintuin](#)) Er is ook een podcast gemaakt.
 - o Velsen en Bloemendaal vormen de actieve kopgroep; aan Haarlem en Zandvoort wordt gewerkt.
 - o Tuincentra haken aan met tafels met duintuinplanten.
 - o Er zijn – soms locatiespecifieke – duintuinbloemenmengsels verkrijgbaar.

- Stimuleren van straatvergroening door de bewoners zelf, incl. geveltuinen. Wooncorporaties (Ymere, Pré, Elan) zijn ook benaderd, maar die zijn nog wat afwachtend omdat ze de winst voor zichzelf niet zien. Mw. Pellinkhof heeft ze daarom geattendeerd op hun MVO rol.
- Contact met Pieter Vermeulenmuseum over een inspiratie-duintuin aldaar.
- Expeditie Schoolplein.
 - Maaksessies gehad met boswachters en schoolgidsen. Vanuit TBO's kwamen geluiden dat er wat (te) veel capaciteit van boswachters is gevraagd.
 - Idee is nu: groep 4 in het park doen met schoolgids en/of boswachter, groep 5 op het schoolplein zelf, groep 6 in het park.
 - Praktisch probleem – bij met name de aandachtsscholen – met het vervoer van de klassen naar het park. De vraag aan de wethouders is of de gemeenten hierin een rol in kunnen spelen.
 - Aanmeldingen blijven nog wat achter, behalve in Bloemendaal.
- De landelijke Dag van het NP is 24 mei met o.m. een *challenge* om soorten te tellen via een dashboard van waarnemingen.nl.
- Het Nationale Parkenbureau heeft samen IVN met een leuke *goody* ontwikkeld: een Nationale Parken kwartet spel boordevol weetjes. Alle aanwezigen hebben een exemplaar gekregen.

8. Recreatie en natuurzoning in het Nationaal Park

Vanwege de tijd laat Mw. Kuipers haar inhoudelijke presentatie over de zoning van het park achterwege. In plaats daarvan legt zij de vergadering kort uit wat er speelt.

Vorig jaar juni is in het OO een plan van aanpak besproken om te komen tot een zoningskaart van het NP waarin wordt aangegeven waar we ruimte zien voor rustgebieden, voor verstuiving, voor water dan wel voor recreatie. Dat alles met het oog op de te verwachte omstandigheden in het jaar 2050 voor wat betreft klimatologische kenmerken en parkbezoekers, hun aantallen en recreatiewensen. Directe aanleiding daarvoor waren ondergestoven fiets- en wandelpaden en problemen met de hoge waterstand, die paden onbegaanbaar maken.

Het NP heeft zijn huiswerk gedaan. In meerdere sessies met alle betrokken (9) partijen zijn de knelpunten geïnventariseerd en is er een lange termijn visie ontwikkeld, resulterend in enerzijds een zoningskaart en anderzijds inzicht in grote - en kleine knelpunten nu en in de toekomst, denkbare oplossingen daarvoor en op welke termijn die kunnen worden aangepakt. De status van dit onderzoek is in een recente vergadering met de Adviescommissie gedeeld.

Los daarvan heeft PNH tegelijkertijd ook een inventarisatie gemaakt van (fiets)paden langs de hele kust en de knelpunten die er nu zijn, om in samenwerking met de stakeholders daar wat aan te gaan doen. De provincie weet ook van het bovengenoemde initiatief van NPZK en is onder de indruk. PNH is zeer geïnteresseerd in deze aanpak, in de analyse van knelpunten en de lange termijn visie van het park op zoning.

Het procesvoorstel van de AC aan het OO is nu om een notitie op te stellen over de zoning van het park en de recreatie-infrastructuur. Deze notitie rapporteert de onderkende knelpunten in ons gebied, welke daarvan het NP zelf kan oplossen en welke juist niet, rekening houdend met maatschappelijke belangen. Beoogd wordt deze notitie in juni voor te leggen aan het OO voor accordering. Daarmee kan het park in het najaar al concreet aan de slag met knelpunten. Mw. Kuipers werkt al hard aan het schrijven van deze notitie en krijgt daarbij ondersteuning van enkele leden van de AC. De realisatie van oplossingen zal onderdeel worden van het Ontwikkelplan.

Concrete vraag aan het OO is of de vergadering het een goed idee vindt om deze uitgewerkte notitie vervolgens als adviesstuk neer te leggen bij de provincie. Het park laat daarmee zien zowel het

voortouw te nemen als actief aan de slag te gaan. En het kan PNH meenemen in zijn lange termijn visie. PNH kan met de verkregen inzichten er zijn voordeel mee doen en erop aanhaken.

Het OO bedankt Mw. Kuipers voor de heldere uiteenzetting. De vergadering vindt het een goede aanpak en schaaft zich achter het voorstel de notitie uit te werken en na accordering als advies aan PNH voor te leggen.

9. Concept verslag OO 13 december 2024

Het verslag van het OO van 13 december 2024 wordt zonder wijzigingen vastgesteld.

Naar aanleiding van het verslag, pagina 3, meldt dhr. Pander op dat het NM belevingsonderzoek niet dit jaar zal plaatsvinden. Het belevingsonderzoek onder de bezoekers van de gebieden van NM gebeurt volgende jaar. Het moet goed worden voorbereid en samen met de gemeenten zal worden bekeken hoe dat op te pakken. Het zal een van de projecten zijn vanuit de nieuwste subsidies per 1 april. Mw. De Haas merkt op dat het NP wel heel benieuwd is naar wat eruit komt.

10. Rondvraag en Sluiting

Dhr. Wilmink vraagt naar de – al in eerdere vergaderingen besproken – gemeenschappelijke communicatie over de hoogwaterstanden en de plannen daarmee. Mw. De Haas antwoordt dat er geen andere plannen zijn dan de aanpak zoals het park eerder heeft gedaan. Mw. Pellinkhof voegt toe de TBO's actief communiceren met wekelijkse updates. Bezoekers worden op de site en ter plekke in het park geïnformeerd.

Dhr. Wilmink verwijst naar een eerdere inzichtelijke presentatie van Mw. van Wesemael over de achterliggende oorzaken van de hoogwater problematiek. Die uitleg heeft een andere strekking dan een overzicht van actuele knelpunten. Geen enkele partij lijkt het voortouw te willen nemen in de communicatie met het risico om als probleemeigenaar te worden gezien. PNH lijkt de meest aangewezen partij om met een algemeen voorlichtingsverhaal te komen en begrip te kweken bij mensen.

Mw. van Wesemael wijst op de rol van PWN in verband met de verantwoordelijkheid voor drinkwater. Juist nu houden zij een sessie met Staten- en raadsleden om die actief in te lichten en dat als communicatiekanaal naar het publiek te gebruiken. Ook zij ziet dat PNH wat terughoudend is in het waterissue als actuele kwestie en meer oog heeft voor de lange termijn uitdaging van de zoetwatervoorziening. Ondertussen ervaren medewerkers soms dat ze er bijna persoonlijk en op een vervelende manier op worden aangesproken.

Dhr. Pander merkt op dat we ook beter kenbaar kunnen maken welke problemen we ondertussen wel goed aanpakken en oplossen. Mw. De Haas voegt toe dat de waterproblematiek niet alleen aan de kust speelt, wat bewoners uit de regio vaak denken. Het is een breder probleem en doet zich landelijk voor.

Dhr. Pander verwijst naar de presentatie van Dhr. Rüter en de geuite wens van LNH voor onderlinge samenwerking. Mede daarom was het jammer dat niet alle wethouders aanwezig waren. De vergadering constateert dat het samenwerken over grenzen heen niet eenvoudig is te realiseren, zowel organisatorisch als gezien de geografische ligging van LNH gebieden tov. het NPZK. LNH en het park doen op operationele vlak wel dingen samen en dat blijft ook zo. De capaciteit ontbreekt nu bij het park voor meer dan dat. Mw. Baerveldt zal dat terugkoppelen aan Dhr. Rüter en LNH.

Mw. Schut kaart de verdeling van de LVVN C&E gelden onder de NP's aan. Die verdeling kende wat scheefgroei; NPZK heeft relatief wat meer gekregen. Gesprekken daarover lopen nu, SNP en het NP-bureau zijn erbij betrokken. IVN wil de verantwoordelijkheid over die verdeling niet hebben.

IVN heeft voor dit jaar al 10% minder toebedeeld gekregen.

Verdeling over de NP's moet obv. een goede argumentatie. Mw. Baerveldt heeft in haar brief aan LVVN o.m. aangekaart dat ZK heel veel bezoekers kent en in de MRA ligt. En daarom ook meer werk heeft aan communicatie en educatie.

Mw. van Wesemael meldt dat PWN, PNH en de gemeenten werken aan de ideeën en plannen voor de Zeeweg tussen Overveen en Zandvoort. Een groot, meerjarenproject met veel aspecten. De weg zal een stapeling van functies kennen.

Niets meer aan de orde zijnde sluit mevrouw Baerveldt, onder dankzegging van eenieders inbreng en voor de locatie, de vergadering.

De datum van de volgende vergadering van het OO is 20 juni 2025.